

“我想当警察” “今天带你去当警察”

通讯员 杨威涛

“我想当警察!”当口齿不清的小开心(化名)很努力地一个字一个字说出这句完整的话时,眼睛里闪烁的光芒就像夜空里的星光。

梦想

小开心,是临海市公安局平安宣传讲团的民警们在5月21日认识的一个特殊的孩子——12岁的他,是临海特殊教育学校启智三年级的学生,唐氏综合征患儿。

那天,宣传讲团的民警到这所学校开展“交通安全”和“女童保护”宣讲。在和民警的互动中被问到长大了想干什么时,小开心盯着民警身上的警服,吃力而又毫不犹豫地说:“我想当警察!”

小开心的愿望让民警动容。可是,大家都心知肚明,以孩子的身体状况,当警察这条路恐怕很难走得通。回去的路上,大家在遗憾之余,忽然不约而同有了一个想法:能不能帮他圆一个警察梦?

圆梦

近日,在做好一切准备后,接小开心圆梦的车出发了。当看到威武又亲切的警察叔叔出现在家门口,并



告诉自己“今天带你去当警察”时,小开心惊喜地直跳,给了每个人一个大大的“熊抱”。

从家到巡特警大队的车上,小开心的问题就没停过,“等会有枪吗?”“警犬大吗?”“我想抓坏人”……一下车,小开心就激动地飞奔起来,与特警队员们一一击掌。

“小开心入列。”随着指挥员的一声令下,小开心立刻进入队列。“立正,向右看齐,向前看……”队列中的小开心警姿挺拔,队列动作有模有样,举手投足之间都洋溢着小警察的精气神。

“每个孩子都有追逐梦想的权利,每个梦想都值得灌溉。小开心,今天,我们圆你的梦想;明天,你有能力了,也要圆他人的梦想,让梦想延续,好吗?”临海市公安局党委副书记、政委邵波为小开心“授衔”、整理着装,并语重心长地对他说。小开心重重地点了点头。

盔甲服穿戴、警械枪支学习、警犬表演互动……每项环节小开心都认真地参与其中。

“我想抓坏人。”当一名特警队员,解救人质训练当然是必不可少的

环节。

“接指挥中心指令,一民房三楼上,一嫌犯劫持人质一名,突击小组迅速集结,进行解救任务。”随着指挥员的一声令下,无人机迅速起飞,开始前期侦查。确定目标后,特警突击队员和全副武装的小开心屏住呼吸轻轻上楼,到达目标房间后,突击队员破门而入,制服“歹徒”。小开心给“歹徒”铐上手铐,并将“人质”成功救出。

活动结束后,小开心特别地不舍。他一再向所有的警察叔叔敬礼,鞠躬表达谢意后,才恋恋不舍地跟妈妈回家了。

尾记

当晚,小开心的妈妈专程给民警们发来信息,表示自己深深的谢意。她还跟民警们“抱怨”：“一直要到睡觉了,这孩子还不肯将小警察的衣服脱掉。”

这位坚强的母亲说,这些年下来,本以为自己已经不会再流泪了,可是那天,在活动现场看着儿子的表现时,笑着笑着,眼眶又湿润了。

你的快递,可能已经烧了

昨日凌晨4点多,杭州市下城区中河北路40号的韵达快递网点一层着火。接警后,杭州市消防支队立即调派湖滨、鼓楼、景芳三个中队共11辆消防车赶赴现场扑救。

着火的是一座3层砖混结构居民房,起火部位为一层韵达快递,二层三层为棋牌室,消防队员到场后立即组织开展搜救工作,架设了3支水枪进行灭火控火,经过搜查发现无人员被困。4时37分,火势被控制。

火灾原因及财产损失正在进一步调查核实中。

通讯员 李雷



民警走访做有心人 帮他找到失散亲人

见习记者 胡思源 通讯员 单荣荣

本报讯 近日,在嵊州市公安局三界派出所民警的帮助下,三界镇大董村村民董大海终于找到了失散30多年的亲人。

事情还要从30多年前说起。董大海有一个同胞弟弟董大强(化名),年轻时去山东当兵,之后便在山东定居。1986年董大强去世后,双方渐渐失去了联系。董大海后来也改了名字,兄弟两家就此断了联系。

为了找到弟弟的血脉,董大海想过很多办法,他托人打听,也曾写信给中央电视台寻亲栏目,都没有成功。随着年岁渐长,董大海唯一的心愿就是在有生之年再见侄子们一面。

前不久,他的愿望实现了。5月下旬,山东警方联系嵊州三界派出所,他们想寻找一个叫董某尧的老人,民警一听到这个名字,马上就想到了大董村的董大海。民警在平时走访过程中,了解并记住了董大海的情况,知道他曾用名叫董某尧,也知道他在寻找山东的亲人。民警立刻联系了山东警方,并上门向董大海老人核实情况。得知自己的两个侄子在找自己,董大爷激动地流下了眼泪。

近日,董大爷的侄儿回到嵊州看望大伯,民警得知后,特意到车站接董先生,带着他来到董大海家中。

明明有真的证明 偏偏拿出了假证

通讯员 赵一柳

本报讯 明明有一本真的出生证明,偏偏拿出了一张假的交给民警,想到自己犯下的愚蠢错误,徐某万般后悔。

徐某有个儿子,出生并落户在湖南,眼看儿子到了上小学的年纪,徐某想着把儿子的户口迁到诸暨。来到诸暨公安的户籍窗口前,徐某将出生证明等材料递交给工作人员。工作人员看了一眼后,说要拿给领导再看一下。徐某心里顿时心虚了,立刻回家又拿了一份出生证明交到窗口。结果露了馅:第一份出生证明是假的,第二份为真。

原来,徐某儿子要建卡打预防针时,出生证明却找不到了,徐某打算去医院补,但被告知补不了。他从工友那听来,可以“弄”到出生证明,就把相关材料给了工友。果真,几天后,工友就将一本出生证明拿给了徐某。徐某虽明知这本证明是假的,但还是拿着这本出生证明去试试看。没想到,不但成功建了卡,还凭着这本假证给儿子在湖南落了户。之后,徐某就放心大胆地使用这本假证。

再后来,徐某无意间翻找出了原本那份真的出生证明,于是就随手把两本证明夹在了一起。结果在诸暨公安户籍窗口办事时,误用了一本假证。

鉴于徐某是初犯,且使用假证的行为未造成严重后果,民警对他进行了严肃的批评教育,并将假证当场销毁。

七天无理由退货,她却利用这个诈骗 不少淘宝卖家上了当却没报警

通讯员 海薇

本报讯 网上买的衣服,不喜欢、不适合,有七天无理由退货的服务,退货无可厚非。但是有人却把网购来的衣服偷梁换柱后再退回去,这个事就大了。近日,海宁市法院公开宣判了这起诈骗案,被告人赵某被判处有期徒刑10个月。

案子要从一件水貂大衣说起。2017年12月,自家开服装厂并在网上销售的王女士收到了一件要求退厂的貂皮大衣,邮寄方是张女士,她要求将衣服改改小。这件水貂大衣价值1万多元,确实是王女士厂里的款。这么贵的衣服,成交量不多,卖出去的几件王女士都有印象,她清楚地记得,其中并没有张女士这位买家。于是,王女士查了销售记录,发现这件衣服是不久前在网店卖出去的,当时的买家以“发错货”为由退款退货了,照理来说,这件衣服应当一直在自家仓库才对,怎么又到了张女士

手中?王女士急忙联系了张女士,张女士告诉她,这件衣服是自己在闲鱼上用3000元买的二手货,然后根据衣服标签上的地址邮寄过来的。

对比张女士提供的闲鱼卖家信息和之前店里的销售记录,王女士联系到了当时下单买衣服的女子赵某,令人意外的是,赵某没做过多解释,只说自己搞错了,然后直接将大衣钱全部退还给了王女士。

尽管收到了衣服钱,王女士还是觉得不对劲,于是报了警。民警调查发现,赵某和她丈夫李某(另案处理)存在诈骗嫌疑,随即在山西警方的协助下,将两人抓获。

经查,赵某是山西人,待业在家,文化水平不高,找不到合适的工作,于是利用网购七天无理由退货动起了歪脑筋。

赵某在王女士的店里,用两个不同的淘宝账号分别购买了一件1万多元的水貂大衣和一件400多元的羊毛大衣。两件衣服都收到后,赵某就用

买水貂大衣的账号跟卖家说“你们发了一件羊毛大衣给我,发错货了”,然后把羊毛大衣退了回去,并要求退款。网店工作人员还以为真的发错了货,疏忽之下未经详查,便按水貂大衣的售价将1万多元打给了赵某,赵某轻而易举就骗进了一件水貂大衣。

2017年10月至12月间,赵某利用这种偷梁换柱的手段,骗取了多家网店的高档服装、品牌包等物品。赵某的伎俩也不是次次管用,收到她的退货要求后,有些店家会仔细核对仓库记录,甚至会出具发货过程的视频,遇到这种较真的卖家,赵某就把钱退给人家,再编个理由糊弄过去。遗憾的是,除了王女士之外,其他发现有猫腻的网店都是收到钱就算了,均没有报警,导致赵某不断故伎重施。得手的货品,赵某和丈夫就通过二手货网站等低价卖出。截至被抓获,她共获利9000多元。

赵某一审被判处有期徒刑10个月,并处罚金1.2万元。